Тестовая работа по теме «Царство Растения»
Вариант 1.
ЧАСТЬ 1.
Выберите один ответ из предложенных вариантов.
1. К низшим растениям относят:
а) мхи				б) водоросли
в) мхи и водоросли		г) папоротникообразные.
2. Для водорослей характерны следующие признаки:
а) имеют листья и стебли	б) обитают в водоёмах и цветут
в) размножаются семенами	г) имеют слоевище и ризоиды.
3. Органические вещества в клетках водорослей образуются в 
а) цитоплазме      б) ризоидах      в) ядре       г) хроматофорах.
4. У мхов есть …
а) цветки и плоды     б) семена     в) корни      г) стебли и листья. 
5. Из споры мха развивается
а) сперматозоид    б) яйцеклетка     в) коробочка     г) зеленая нить.
6. В отличие от мхов у папоротников нет
а) стеблей              б) листьев           в) ризоидов.
7. У папоротниковидных отсутствуют:
а) корни	б) стебли	в) листья	г) цветки.
8. Хвоя – это видоизмененные
а)  листья    б) побеги    в) стебли    г) шишки.
9. Голосеменные растения размножаются
а) спорами      б) зооспорами      в) плодами       г) семенами.
10. Общей чертой голосеменных и покрытосеменных является:
а) наличие семян	в) оплодотворение при участии воды
б) наличие цветка	г) образование заростков.
11. Хвойные растения хорошо приспособились к неблагоприятным условиям:
а) хвоя имеет плотную кожицу, покрытую восковым веществом, поэтому растения испаряют мало воды
б) имеют стебель, корень, хвою		в) имеют шишки
г) образуют семена, с помощью которых размножаются.
12. Название покрытосеменные получили потому, что:
а) семена надежно защищены околоплодником
б) размножаются семенами		в) имеют шишки	г) имеют листья.
13. У ели корневая система:
а) поверхностная		б) глубокоуходящая.
14. К деревьям относят:
а) малину и рябину	б) одуванчик	в) сирень и орешник 	г) липу и дуб.
15. Яблоню относят к покрытосеменным растениям, так как у нее есть
а) цветки и плоды       б) стебли       в) листья       г) корни.
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Вариант 2.
ЧАСТЬ 1.
Выберите один ответ из предложенных вариантов.
1. К высшим споровым растениям относят:
а) голосеменные			в) мхи и водоросли
б) водоросли				г) папоротникообразные.
2. Для хвощей характерны следующие признаки:
а) имеют листья и стебли		б) обитают в водоёмах и цветут
в) размножаются семенами		г) имеют слоевище и ризоиды.
3. Бесполое размножение у водорослей осуществляется
А) зооспорами     б) гаметами     в) делением клетки    г) спорами.
4. Водоросли в отличие от цветковых растений не имеют
а) корней     б) ризоидов     в) хлорофилла      г) клеточного строения.
5. Мхи, как и цветковые растения, 
а) имеют стебли и листья                б) не имеют цветков и плодов
в) имеют цветки и плоды                г) имеют ризоиды.
6. У плауновидных отсутствуют:
а) корни		б) стебли 		в) листья		г) цветки.
7. Голосеменные растения размножаются:
а) спорами 	б) семенами	      в) зооспорами	    г) вегетативно.
8. В отличие от мхов у папоротников есть
а) цветки        б) корни       в) стебель        г) листья.
9. Голосеменные растения, в отличие от папоротников, имеют
а) стебли       б) семена       в) листья       г) корни.
10. Пыльца у голосеменных растений образуется
а) в женских шишках                б) в тычинках
в) в мужских шишках               г) на поверхности хвоинок.
11. Общей чертой голосеменных и покрытосеменных является:
а) наличие семян 			в) оплодотворение при участии воды
б) наличие цветка			г) образование заростков.
12. Хвойные растения хорошо приспособились к неблагоприятным условиям:
а) хвоя имеет плотную кожицу, покрытую восковым веществом, поэтому растения испаряют мало воды
б) имеют стебель, корень, хвою		в) имеют шишки
г) образуют семена, с помощью которых размножаются.
13. Название голосеменные получили потому, что:
а) семена лежат открыто на поверхности чешуи шишек
б) размножаются семенами		в) имеют шишки	г) имеют хвою.
14. У сосны корневая система:
а) поверхностная			б) глубокоуходящая
15. К кустарникам относят:
а) малину и рябину	б) одуванчик	в) сирень и орешник 	г) липу и дуб.
ЧАСТЬ 2.
16. Установите соответствие
А) споровые                            а) сосна    б) кукушкин лен     в) кедр     г) береза
Б) семенные                            д) плаун           е) оленьи рога           ж) клевер
17. Укажите среди приведенных ниже признаков те, которые характеризуют растения.
1) гетеротрофные организмы
2) клетки содержат пластиды
3) способны к активному передвижению в пространстве
4) автотрофные организмы
5) способны к вегетативному и бесполому, половому размножению
6) размножаются только половым путем
18. Выберите верные утверждения.
1) Спора – это половая клетка.
2) У папоротника развивается корневище.
3) Низшие растения имеют ткани.
4) Сосна тенелюбива.
5) Голосеменные – это кипарис и можжевельник.
6) Яйцеклетка – это гамета.
7) Покрытосеменные бывают однолетние, двулетние и многолетние.
8) Голосеменным для размножения необходима вода.
9) Семя содержит запас питательных веществ.

















ЧАСТЬ 2.
16. Установите соответствие
А) споровые                           а) ель         б) сфагнум      в) пихта        г) яблоня
Б) семенные                           д) хвощ            е) подорожник          ж) плаун.
17. Укажите среди приведенных ниже признаков те, которые характеризуют растения.
1) гетеротрофные организмы
2) клетки содержат пластиды
3) способны к активному передвижению в пространстве
4) автотрофные организмы
5) способны к вегетативному и бесполому, половому размножению
6) размножаются только половым путем
18. Выберите верные утверждения.
1) Ризоиды – это ветвистые нитевидные клетки.
2) У папоротников есть корневище.
3) Хвощ – сорняк полей.
4) Семена у голосеменных растений развиваются внутри плода.
5) В тайге нашей страны наибольшую площадь занимают леса  сосны.
6) Покрытосеменные растения не имеют тканей.
7) Папоротники и голосеменные растения размножаются спорами.
8) Слоевище имеют хвощи.
